

新华社北京3月29日电 中共中央党史和文献研究院翻译的习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》一书日文版,近日由中央编译出版社出版发行。

习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》由中共中央党史和文献研究院编辑,收入习近平同志论述坚持推动构建人类命运共同体的重要文稿85篇。该书

日文版和此前出版的英文、法文版,对于国外读者深入了解构建人类命运共同体理念,深刻领悟习近平外交思想的丰富内涵和我国外交方针政策具有重要意义。

## 春天,汇聚复苏的力量

### ——写在2020年首季中国经济收官之际



全文  
扫一扫  
就看到

# 市委常委会召开会议学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神 巩固拓展疫情防控成效 加快恢复生产生活秩序

## 陈敏尔主持并讲话

本报讯(记者 杨帆 张璐)3月29日,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记在3月27日中央政治局会议上的重要讲话精神,研究部署我市进一步统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作,部署落实脱贫攻坚成效考核和专项巡视“回头看”整改工作。

市委书记陈敏尔主持会议并讲话。市委副书记、市长唐良智,市委常委、副市长、市人大常委、市政协党组主要负责同志,市政府有关负责同志,重庆大学主要负责同志列席。

会议指出,习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话对进一步统筹推进疫情防控和经济社会发展工作提出了新部署新要求,我们要认真学习领会、全面贯彻。要深刻领悟国内外疫情防控和经济社会发展形势正在发生新的重大变化,深刻认识境外疫情呈加速扩散蔓延态势,深刻把握发展特别是产业链恢复面临的挑战,不麻痹、不厌战、不放松,严格落实外防输入、内防反弹的防控策略,坚决打好三大攻坚战,全面

做好“六稳”工作,努力实现全年经济社会发展目标任务。要继续抓实抓细疫情防控各项重点工作,不断巩固和拓展疫情防控成效。严格落实入境人员集中隔离要求,加强口岸卫生检疫,安排好生活服务和健康监测,抓好集中隔离点安全管理。按照国家统一部署,积极配合做好疫情防控国际合作。主动加强沟通对接,安全有序做好滞留在鄂人员返乡返渝,防止人员流动造成新的传播渠道。完善社区防控措施,加强健康管理,稳妥做好疫情善后工作。加强出院患者医学观察、跟踪随访、恢复期康复工作。落实早发现、早报告、早隔离、早治疗要求,健全及时发现、快速处置、精准管控、有效救治的常态化防控机制。要在疫情防控常态化条件下加快恢复生产生活秩序,力争把疫情造成的损失降到最低限度。加强经济运行分析调度,采取有针对性的举措,精准搞好行业调度、企业调度、项目调度。加大政策对接落实力度,积极争取国家资金支持,因时因势及早储备一批必要政策。动态优化完善复工复产疫情防控措施指南,抓紧梳理分析、及时解决行

业企业反映的难点堵点问题,尽快推动产业链协同复工复产达产。加紧做好重点项目前期准备和建设,积极扩大有效投资。加快释放消费潜力,有序推动生活服务业正常经营,大力发展线上业态线上服务。积极拓展国际经贸合作,千方百计做好稳外贸稳外资工作。持续抓好农业生产和重要副食品保供稳价,继续抓好生猪产能恢复。

会议强调,当前脱贫攻坚已经进入决战倒计时,各方面任务依然艰巨繁重。全市上下要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,增强责任感、使命感、紧迫感,坚持目标标准、坚持精准方略、坚持从严从实,继续加大投入力度、工作力度、帮扶力度,较真碰硬抓落实,坚决打赢脱贫攻坚战。要坚决扛起整改落实主体责任,市级领导对联系贫困县的整改工作实行定点包干,党委(党组)班子特别是书记要以上率下亲自抓,层层传导压力、压实责任。要增强整改落实的针对性和有效性,把脱贫攻坚成效考核发现的问题和专项巡视“回头看”指出的问题、“不忘初心、牢记使命”主题教育检视出的问题、疫情

带来的问题等统筹起来,确保条条有整改、件件有效果。要加强日常监督,盯住整改中的形式主义、官僚主义问题不放,严肃查处不担当不作为乱作为、搞数字脱贫和虚假脱贫等突出问题。要深入推进抓党建促脱贫,注重在脱贫攻坚一线考察、识别干部,强化激励督促。要举一反三促进工作,建立健全常态化、长效化机制,结合实际谋划做好脱贫攻坚和乡村振兴战略、“十四五”规划衔接。

会议审议重庆教育现代化2035和加快推进教育现代化实施方案(2020-2022年)。会议强调,要把习近平总书记关于教育的重要论述作为根本遵循,把立德树人作为根本任务,把遵循教育发展规律作为根本要求,大力推进教育现代化。要坚持教育优先发展战略,着眼打基础、补短板、做增量、抓改革、固根本,推进基础教育公平优质发展,发挥职业教育特色优势,提升高等教育综合实力,打造高素质专业化教师队伍。要加强党对教育现代化的领导,加大投入力度,凝聚各方合力,加快建设教育强市。市有关部门负责人列席。

## 成渝两地公积金 实现互认互贷

### 由“两地跑”变“一地办”,办理仅需1张表



本报讯(记者 廖雪梅)3月27日,成渝地区双城经济圈住房公积金一体化发展座谈会在重庆市住房公积金管理中心召开。

重庆日报记者从会上了解到,目前川渝两地已初步建立跨区域转移接续和互认互贷机制,职工在成都地区间转移住房公积金,由“两地跑”变为“一地办”,办理时间由1个月压缩为2至3个工作日,办理要件简化为1张表,真正实现了“账随人走、钱随账走”。

“通过建立两地互认互贷机制,职工可更加便捷跨区域使用住房公积金贷款,方便两地间人才流动,建立了川渝两地推进住房公积金一体化发展的合作基础。”重庆市住房公积金管理中心主任王勇介绍,今年1月,重庆市住房公积金管理中心主动对接四川省住房公积金监督管理部门,多次协调、多方论证、反复修改,拟定了住房公积金一体化发展合作备忘录、工作机制等相关文件,为本次座谈会的召开做好前期准备工作。

此次座谈会形成了《深化川渝合作推动成渝地区双城经济圈住房公积金一体化发展合作备忘录》。该备忘录就建立工作机制、推进信息共享、深化互认互贷、联动治理住房公积金欠缴、套取、骗贷失信行为,以及两地资金金融通等方面达成一致共识。

双方还商定,近期将在成都召开成渝地区双城经济圈住房公积金一体化发展首次联席会议,签订合作备忘录,交流工作经验,研究合作事宜。

## 唐良智会见福特汽车公司集团副总裁陈安宁 双方共同出席林肯品牌首款国产车型在重庆下线活动

方达成的共识,做大做强重庆总部,保障产业链畅通运转,维护全球供应链稳定,逐步完善本地零部件配套体系,合力推动智能网联汽车、电动汽车发展,重庆将坚定支持长安福特转型升级。

陈安宁感谢重庆市委、市政府长期以来对福特汽车在渝发展的关心与支持。他说,重庆拥有良好发展环境、坚实产业基础和广阔市场空间,在汽车产业转型升级方面作了大量努力,取得明显成效。这次疫情中,重庆防控工作有力有效,长安福特复工复产效率很高,保障林肯品牌首款国产车型顺利下线,更加坚定了福特汽车在渝发展的信心。我们将把握好汽车产业发展趋势,把更多创新成果在重庆转化,推动更多中高端车型在重庆落地,携手重庆实现高质量发展。

据了解,林肯品牌首款国产车型在渝下线,标志着百年知名车企福特汽车、百年中国品牌长安汽车、百年美式豪华品牌林肯,在重庆实现深度融合。这是林肯汽车首次



在北美地区之外生产,也是重庆汽车产业首次投产国际豪华品牌,该车型成为重庆造汽车中单车价值最高的车型。这对于推动我市汽车产品结构优化和产业提档升级,提升

市场品牌和影响力,具有很强的示范引领作用。

市有关部门、两江新区,福特汽车、长安汽车有关负责人参加。

三月二十九日,林肯品牌首款国产车型——豪华SUV林肯冒险家在重庆下线,标志着百年知名车企福特汽车、百年中国品牌长安汽车、百年美式豪华品牌林肯,在重庆实现深度融合。图为林肯冒险家宣传照片。(图片来自林肯中国网站)

## 1636人一个都不少 重庆支援湖北医疗队全部返渝



3月29日,重庆支援湖北医疗队最后一批队员即将撤离武汉,车辆启动时,一位队员流着泪望向窗外。

重庆集团武汉报道组记者 谢智强 摄

□本报记者 李珩 杨骏 李星婷

3月29日16时25分,两架搭载重庆支援湖北医疗队313名队员的飞机先后降落在重庆江北国际机场,他们是重庆最后一批从武汉返渝的医疗队员。

飞机一落地,两辆消防车从左两侧喷出一道“水门”,用民航界最高礼遇“过水门”为英雄接风洗尘。

按照中央统一部署,重庆先后派出18批次1636人支援湖北,其中武汉824人。医疗队从3月18日起有序撤离湖北,随着最后一批313名队员抵达重庆,至此,重庆支援湖北医疗队圆满完成使命,实现了“病人



救治打胜仗、医疗队员零感染”的目标。

### 一个不少都回来了

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”当天下午4点,在万米高空上,队员们挥舞着手中的小红旗,兴高采烈地唱起了《五星红旗迎风飘扬》《你的笑脸》《我和我的祖国》等歌曲。

“这和45天以前,我带领大家出征时的

状态是完全不一样的。我很高兴把他们一个不少地带回来了!”市第八批支援湖北医疗队领队、重医附一院副院长肖明朝说。

“这是我人生中很特殊的经历。”因一封给武汉的“情书”而火遍全国的医疗队队员王越说,离开前,回复她“情书”的中南民族大学教师熊岳伟也来到现场送别。

“我那封信全文2000多字。”王越说,此

前这两封“情书”都是电子版,在领队肖明朝的建议下,自己和熊岳伟将“情书”写在隔离服上,作为难忘的记忆留存下来。

“结束休养后最想做的事情,是陪孩子嬉戏打闹,吃父母做的一桌饭菜,看着爱人在身边安然入睡。”重医附一院胸心外科医生王小文说。

(下转3版)  
(相关报道见3版)

## 重庆主城区城区生活垃圾分类 10月底前将实现全覆盖

本报讯(记者 廖雪梅)居民小区楼层加快撤桶,完善可回收物统计制度、主城区将率先实现原生生活垃圾零填埋……重庆日报记者3月27日从市城市管理局了解到,市生活垃圾分类工作领导小组办公室日前印发通知,要求进一步做好生活垃圾分类工作,重庆主城区生活垃圾分类在今年10月底前实现全覆盖。

通知明确提出,按照“主城区2020年、全市2022年基本建成生活垃圾分类处理系统”的目标任务,加快扩大生活垃圾分类制度覆盖范围,特别是主城区范围今年10月底前要实现全覆盖。主城以外有条件的区县,力争建成区提前实现全覆盖。全市公共机构要在率先实现全覆盖基础上,以更高标准落实垃圾分类,为社会作出表率。

通知还提出,加快推行居民小区楼层撤桶,定时定点投放工作。要加强再生资源回收利用系统与环卫系统的有效衔接,完善可回收物统计制度;要引导居民将厨余垃圾(餐厨)垃圾投放入厨余垃圾,单独投放有害垃圾,鼓励出售可回收物。根据通知要求,主城区将加快推进渝北洛碛厨余(餐厨)垃圾处理扩建工程,完善界石、走马、夏家坝分选和分类转运功能。同时,今年主城区将率先实现原生生活垃圾零填埋。

各区县要争取到2022年前,确保厨余垃圾进入相关专用设施分类处置。原则上,每个区县要有一处区县级有害垃圾集中贮存设施,分类出来的有害垃圾应严格按照危险废物有关规定处置。

通知要求,将生活垃圾分类与基层治理结合起来,统筹居民(村民)委员会、业主委员会、物业公司力量,加强生活垃圾分类宣传。同时,重庆将广泛开展垃圾分类宣传进机关、进学校、进医院、进窗口单位、进军营、进村组、进家庭、进企业等“八进”宣传活动,全方位普及垃圾分类知识。